

工商银行珠海、横琴分行构筑跨境服务桥梁

金融“活水”滋养大桥经贸新通道建设

作为连接粤港澳三地的跨境大通道,港珠澳大桥便利了粤港澳大湾区的经贸往来,促进了粤港澳大湾区的高质量发展。

金融是经济发展的血脉,港珠澳大桥经贸新通道建设同样离不开资金的有力支持。

采写:本报记者 伍芷莹 图片:由工商银行珠海分行提供



工商银行珠海分行工作人员为澳门客户提供金融服务。



做好建设资金保障 助力现代物流跑出“加速度”

港珠澳大桥珠海公路口岸24小时通关优势和便捷的交通物流网络,让港珠澳大桥一跃成为粤港澳大湾区至关重要的物流大动脉。

行结算量逾1.8亿元人民币。在疫情期间,为避免港珠澳供应链集团因结算问题导致货物运输停滞,工行珠海、横琴分行为港珠澳供应链集团开通绿色通道。

厚植跨境金融优势 加速粤澳金融市场互联互通

今年2月,人民银行会同银保监会、证监会、外汇局、广东省人民政府联合印发《关于金融支持横琴粤澳深度合作区建设的意见》(以下简称“横琴金融30条”)

优化跨境支付环境 打造服务澳门居民生活便利圈

近年来,珠海积极打造有利于青年人才成就人生梦想的条件和环境,促进港澳青年到珠海交流访问、实习就业,助推港澳与内地交往交流交融。

“琴澳社保通”服务了约2万澳门居民,极大满足了澳门本地居民跨境参加珠海社保的民生需求。

农业银行珠海分行“贷”动乡村振兴助力大桥经贸发展

深耕“三农”沃土 坚守支农初心

自2018年10月23日开通以来,港珠澳大桥将香港到珠海、澳门的行程从3个小时缩短至约45分钟,口岸24小时跨境快速通关和“一站式”车辆通关系统、供港生鲜“绿色通道”的启用,更让港珠澳大桥成为粤港澳大湾区的物流大动脉。

作为国有大型银行,农业银行珠海分行(以下简称“农行珠海分行”)立足地方特色产业发展,不断创新金融产品和服务模式,支持新型农业经营主体和农村新业态,以金融“活水”浇灌“青春之城”乡村振兴之花,在“三农”领域助力港珠澳大桥经贸新通道建设。

采写:本报记者 伍芷莹 图片:由农业银行珠海分行提供

解决鱼链痛点难点 金融“活水”托起村民致富梦

走进珠海市德海生物科技有限公司(下称“德海科技”)生产基地,智能化装运机正将一袋袋鱼饲料有序地装到卡车上。看着新一年即将丰产的鱼塘,白蕉镇水产养殖户刘先生开心地笑了。

了“水产e贷”,旨在解决养殖户抵押难题。截至今年9月末,农行珠海分行“水产e贷”合计投放近千笔,投放金额2亿元。



水产养殖加工厂的工人正精心挑选白蕉海鲈。



斗门区白蕉镇水产养殖户刘先生的鱼塘。

解锁乡村振兴密码

强化银政企合作激活创新动能

当前,港珠澳大桥珠海公路口岸已成为珠江西岸地区供港民生物资的主要离境口岸,目前已实现了鲜活水产品、冷冻及冰鲜禽肉、冰鲜冷冻肉类、蛋类、奶类和蔬果等在内的全品类内地鲜活食品在指定时段经港珠澳大桥供港。

为加大对农业龙头企业的支持力度,推动珠海实现农业高质量、乡村宜居宜业、农民富裕富足,农行珠海分行通过该活动后续推广,成功拓展多家企业在该行办理农业龙头贷业务。

优化农村金融生态

完善金融配套保障服务体系

围绕珠海乡镇地域特色,近年来,农行珠海分行不断丰富移动支付便民场景应用,深化移动支付在“三农”等重要领域的应用,实现乡镇地区商户移动支付受理全面覆盖。

“智慧乡村综合服务平台”,探索更多以金融科技赋能农业产业发展的新模式。据了解,该平台包括乡镇治理、“三资”管理、智慧畜牧、贷款推荐客户、智慧合作社等场景功能,对贯彻落实国家数字乡村建设战略、持续深化农村“三农”金融服务具有重要意义。